

解放日报

2019年4月28日 星期日
己亥年三月廿四 农历四月初二立夏
第25512号 今日十二版

圆桌峰会闭幕后，习近平会见中外记者，介绍第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会情况和主要成果。这是习近平步入记者会现场。

新华社记者 姚大伟 摄



上海报业集团·解放日报社出版 www.jfdaily.com

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛

习近平：朋友圈越来越大 好伙伴越来越多 合作质量越来越高 发展前景越来越好 “一带一路”：应潮流 得民心 惠民生 利天下

主持第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会并致辞，会后会见中外记者 韩正出席会议

各方称赞 与会外方领导人及国际组织负责人称赞共建“一带一路”倡议是当今世界最伟大经济合作倡议之一
成果丰硕 这次论坛筹备进程中举办期间，各方达成 283 项务实成果。论坛期间签署 640 多亿美元合作协议



4月27日，习近平主持第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会并致辞。新华社记者 李学仁 摄



4月27日，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。

新华社记者 李涛 摄

各方一道让共建“一带一路”走深走实，更好造福各国人民

■完善合作理念，着力高质量共建“一带一路”。要把共商共建共享原则落到实处；本着开放、绿色、廉洁理念，追求高标准、惠民生、可持续目标；把支持联合国2030年可持续发展议程融入共建“一带一路”，统筹推进经济增长、社会发展、环境保护

■明确合作重点，着力加强全方位互联互通。要继续聚焦基础设施互联互通，深化智能制造、数字经济等前沿领域合作，实施创新驱动发展战略，扩大市场开放，提高贸易和投资便利化程度，建设多元化融资体系和多层次资本市场，广泛开展人文交流，实

施更多民生合作项目

■强化合作机制，着力构建互联互通伙伴关系。要共同推动建设开放型世界经济，反对保护主义，继续把共建“一带一路”同各国发展战略、区域和国际发展议程有效对接、协同增效

新华社北京4月27日电（记者 孙奕 马卓言）第二届“一带一路”国际合作高峰论坛27日在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。共40个国家和国际组织的领导人出席圆桌峰会，围绕“共建‘一带一路’、开创美好未来”的主题，就推进互联互通、加强政策对接以及推动绿色和可持续发展等议题深入交换意见，达成广泛共识，并通过了联合公报。

中国国家主席习近平主持会议。韩正出席。

4月的雁栖湖畔，宾朋云集。上午10时许，前来与会的外方领导人和国际组织负责人陆续抵达。习近平同他们一一握手，互致问候。

上午10时30分，习近平宣布圆桌峰会开幕。

习近平在开幕辞中指出，首届“一带一路”国际合作高峰论坛举行两年来，我们本着共商共建共享原则，全面推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，为世界经济注入新动力，为全球

发展开辟了新空间。我们再次举行高峰论坛，就是希望同各方一道，让共建“一带一路”走深走实，更好造福各国人民。

——我们期待同各方一道，完善合作理念，着力高质量共建“一带一路”。要把共商共建共享原则落到实处；本着开放、绿色、廉洁理念，追求高标准、惠民生、可持续目标；把支持联合国2030年可持续发展议程融入共建“一带一路”，统筹推进经济增长、社会发展、环境保护。

——我们期待同各方一道，明确合作重点，着力加强全方位互联互通。要继续聚焦基础设施互联互通，深化智能制造、数字经济等前沿领域合作，实施创新驱动发展战略，扩大市场开放，提高贸易和投资便利化程度，建设多元化融资体系和多层次资本市场，广泛开展人文交流，实施更多民生合作项目。要打造全方位的互联互通，推动形成基建引领、产业集聚、经济发展、民生改善的综合效应。

下转▶3版

共建“一带一路”倡议是当今世界最伟大经济合作倡议之一

■与会外方领导人及国际组织负责人称赞共建“一带一路”倡议是当今世界最伟大经济合作倡议之一，有利于推动国家间和地区间的互联互通，有利于促进贸易、投资、基础设施建设、可持续发展等领域合作，有利于增进沿线地区人民的相互了解。与会领导人积极评价

共建“一带一路”合作5年多来取得的丰硕成果以及为各国带来的实实在在的、为国际发展合作作出的重要贡献。与会各方祝贺中华人民共和国成立70年来经济社会发展取得的巨大成功

■习近平主席在高峰论坛开幕式上的演讲引发国际社会极大反响，习近平主席宣

布中国将采取的一系列重大改革开放举措释放了非常积极的信号，将有力推进共建“一带一路”合作和世界经济的发展。各方高度评价中方为举办本届高峰论坛所作努力，表示愿将各自国家发展战略同共建“一带一路”倡议对接，期待同中方携手推动“一带一路”建设取得更多成果，惠及世界更多人民

北京世园会开幕式今举行 习近平主席将出席并致辞

将同国内外嘉宾一起观看“美丽家园”文艺晚会

本报讯 据央视新闻联播消息，4月28日晚，“北京世界园艺博览会”开幕式将在北京延庆园博园举行，习近平主席将出席开幕式并致辞，同国内外嘉宾一起观看“美丽家园”文艺晚会。届时，中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、综艺频道、中国国际电视台各外语频道，中央人民广播电台、中国国际广播电台将现场直播。 相关报道：长城脚下，共赴“绿色之约” 刊3版▶



右图：北京世园会园区内的坊韵剧场。新华社发

与会嘉宾高度评价中国经济实力、潜力、活力和魅力—— 中国经济：颜值在变，气质也在变

新华社播发报道，读取不断攀升的中国“经济信心指数”

刊5版▶

重在预防，加强城市公共消防安全

应勇主持市政府常务会议，还研究提升粮食安全保障水平

本报讯（记者 孟群舒）市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议，研究落实粮食安全省长责任制，全面提升本市粮食安全保障水平；部署进一步加强城市公共消防安全，建立重大风险长效防范化解机制。

上海粮食工作坚持“五优联动”，种好粮、收好粮、储好粮、供好粮协调推进，统筹抓好粮食收购和产后服务，推进完善粮食储备管理，切实保障优质粮食供给，粮食安全保障能力进一步提高。

会议指出，粮食安全省长责任制是实施国家粮食安全战略的重要制度。要按照习近平总书记“中国粮食，中国饭碗”的要求，保证粮食的生产能力，落实粮食储备任务，满足应急保供需求，确保超大型城市粮食安全。 下转▶3版



60年，依然保持活力拥抱新观众

第36届上海之春国际音乐节今晚落下帷幕， 近百万市民通过线上、线下艺术活动参与联动

刊6版▶

